

# О ЗНАЧЕНИИ КНИГИ И ЧТЕНИЯ В ВЕК ИНТЕРНЕТА

В ноябре 2007 года в библиотеке ННГАСУ прошла читательская конференция «В начале было Слово...». Ее участники попытались ответить на вопрос: «Есть ли у книги будущее в век Интернета».

Директор библиотеки ННГАСУ Клара Сергеевна Новоселова свое сообщение посвятила Национальной программе поддержки и развития чтения:

- По статистике сегодня в России читающих молодых людей лишь 28%. Утрата интереса к чтению, между тем, имеет мировые тенденции. В зарубежных странах этим давно занимаются и тратят немалые средства. Восстановить традицию чтения – одна из главных задач и нашей Национальной программы.

Какое место чтение занимает в жизни студентов ННГАСУ, показал анализ анкет. В опросе участвовало 145 человек. Галина Константиновна Амелъченко, библиотекарь, отметила, что на вопрос «Для чего вы читаете?», 53,8% студентов дали ответ – «Для получения профессиональных знаний». 64,8% читают художественную литературу, кстати, лидирует в списке любимых произведений у молодежи роман Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита». 43% предпочитают периодические издания. Помимо традиционных книг и журналов 15,8% отдают свое внимание электронным источникам информации.



Несомненным украшением конференции стали выступления самых активных читателей, студентов ННГАСУ. В исполнении Марии Котельниковой (ОТФ), Евгения Мухина (ОТФ), Натальи Новиковой (ассистентки кафедры НИКА), Марины Сахаровой (ИСИ), Владимира Басарукина (ОТФ) - участников Всероссийского Пушкинского фестиваля искусств - прозвучали стихи Давида Самойлова, Анны Ахматовой, Осипа Мандельштама, Сергея Есенина, Николая Заболоцкого.

Ребята эмоционально рассказали о своих любимых или недавно прочитанных книгах: Любовь Карлина (ИИЭСиС) высказала свое восхищение романом «Педагогическая поэма» советского педагога А.С.Макаренко, его главной мыслью - любой человек всегда имеет выбор, по какой дороге пойти: добра или зла. Татьяна Старова (ИИЭСиС), участница КВН, поведала о любви к рассказам Михаила Зощенко: «Для меня его книги – море позитива. После прочтения появля-

ется огромная фантазия». Полина Худанова (ГХИ) и Алексей Чкалов (ГХИ) представили книги спорной тематики: «Третий проект» М.Калашникова, С.Кугушева о политической ситуации в России на данный момент; и «Князь мира сего» Г.Климова - взгляд на историю СССР через мифологию и



психологию.

В читательской конференции участвовала поэт, руководитель студенческого клуба «Пробуждение» Людмила Анатольевна Протасова. Людмила Анатольевна – кандидат физико-математических наук, доцент кафедры математики ННГАСУ. Она рассказала о книге, которая перевернула всю ее жизнь: «Мне очень приятно услышать здесь от молодых людей, как им дорого художественное слово. Я училась в то время, когда многие книги были недоступны, к примеру, поэты серебряного века. Сборник стихов Марины Цветаевой мне дали на одну ночь. Читая их, я понимала, что это язык, которым говорила моя душа в тот момент очень личных переживаний. Именно тогда я и написала свое первое стихотворение».

По статистике, только в 2006 году в России было издано 362 миллиона книг. Если книжная продукция выпускается в таком объеме в наше рыночное время, следует вывод, насколько это выгодно. Поэтому участники конференции убеждены, что вопрос, нужна ли книга в век электронных технологий, неправомерный. Для сегодняшнего поколения важнее – что выбрать, как не потеряться в бурном печатном потоке? Помочь разобраться и дать нужный совет по-прежнему умеет библиотека как хранительница книг - этого «духовного завещания одного поколения другому...».

## Поздравляем!

Сотрудники библиотеки ННГАСУ - заведующая отделом Ирина Евгеньевна Поджидаева и заведующая сектором Светлана Викторовна Прокофьева - награждены Дипломом I степени и ценным подарком за участие в конкурсе «Экотур-2007», который был проведен Законодательным Собранием Нижегородской области. Библиотека ННГАСУ победила в номинации «Лучший Интернет – проект», представив на конкурс виртуальную экскурсию «Заветные улочки» Нижнего Новгорода.